Matematika - 7. ro¢nik — zadani 14:

Nové ucivo:

Ucebnice 2. dil

- Predist strany 19 - 26

- Zapis do sesitu: - nadpis: Méfitko planu a mapy
- pfepsat do sesitu zeleny ramecek na strané 20
- pfepsat zapis:

Meéfitko M je pomér vzddlenosti na mapé ku vzddlenosti ke skutecnosti.

M = mapa : skutecnost

Pr. Na mapé s méritkem 1 : 200 000 je vzddlenost dvou mést 9 cm.
Jak jsou mésta vzddlend ve skutecnosti?

mapa skutecnost
Méritko ... 1cm 200000 cm
Pomer ... 9cm Xx=9.200000=1800000cm

1800000 cm =18 km

Ve skutecCnosti jsou mésta vzddlend 18 km.

Pr. Jakou vzddlenost budou mit na mapé s méfitkem 1 : 60 000 dvé mésta, vzddlend od
sebe ve skutecnosti 30 km?

30 km = 3 000 000 cm

mapa skutecnost
Meéfitko ... lIcm 60 000 cm
Pomér ... X =3000 000 : 60000 =50 cm 3000000 cm

Vzddlenost mést na mapé je 50 cm.



Pr. Dvé mésta, vzddlend od sebe 400 km, maji na mapé vzddlenost 8 cm. V jakém méfitku
je mapa?

400 km = 40 000 000 cm

mapa skutecnost
MéFitko ... Icm 40000000:8=5000000cm
Pomer ... 8cm 40 000 000 cm

Mapa je v méritku 1 : 5 000 000.

Nové ucivo k procvicovani:

Nakresli do sesitu planek svého vysnéného pokoje i s vybavenim.
Do planku uved vSechny rozméry.

Kontrolni otazky:

1. Jaké rozméry se uvadi na planku?

2. Jaké jednotky jsou vidy uvedeny v tabulkach ptikladd?

3. Jak jsou ve skute€nosti vzdalena mésta, kterd maji na mapé s méritkem 1 : 300 000
vzdalenost 7 cm?



